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PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu odbytego w dniu  

16 kwietnia 2019 roku. 

 

 

Członkowie komisji obecni na posiedzeniu w pełnym 8 osobowym składzie – zgodnie z listą 

obecności.  

Zaproszeni i przybyli goście obecni na posiedzeniu komisji – Wiceprezydent Miasta Janusz 

Nowak, Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji Andrzej Bugajny, Zastepca 

Dyrektora MOSiR Marek Kucharczyk, Kierownik Centrum Rekreacji Wodnej "Dolinka"  

Adam Krause. 

 

Obrady otworzył Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji Andrzej Bugajny, który 

zaznaczył, że miło jest mu gościć Komisję Rewizyjną w Centrum Rekreacji Wodnej 

„Dolinka”. 

Dalej posiedzenie prowadziła Przewodnicząca Komisji radna Jolanta Lisewska, która 

przywitała zebranych. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 

2. Wizyta w Miejskim Ośrodku Sportu i Rekreacji. 

3. Sprawy bieżące. 

 

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są uwagi do porządku posiedzenia? 

W związku z brakiem uwag przystąpiła do realizacji porządku. 

 

Ad. 1  
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokół z poprzedniego posiedzenia komisji był 

do wglądu w Biurze Rady Miejskiej a w dniu dzisiejszym został wyłożony na stole. 

 

Radny Krzysztof Konert zapytał, czy można by było przed kolejnym posiedzeniem przesłać 

protokół w wersji elektronicznej na skrzynki pocztowe. 

 

Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że chciała o to spytać w sprawach bieżących  

i również proponuje takie rozwiązanie. Zapytała, czy członkowie Komisji są za tym? 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 7 głosami „za” przyjęła powyższą propozycję.  

 

Uwag do protokołu nie wniesiono, wobec czego Przewodnicząca Komisji stwierdziła,  

że uważa protokół za przyjęty. 

Ad. 2  

Dyrektor MOSiR zaproponował, aby obejrzeć cały budynek przy czym gospodarze obiektu 

opowiedzą co i jak się tu odbywa. Dodał, że będzie to ciekawe, bo większość ludzi, którzy  

tu przychodzą nie mają pojęcia jak to wygląda i jaka to jest ciężka, odpowiedzialna praca. 

 

Przewodnicząca Komisji podziękowała za oprowadzenie i przedstawienie obiektu. 
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Następnie głos zabrał radny Paweł Kowszyński, który podziękował za techniczne 

oprowadzenie. Dodał, że komisję interesują również warunki pracy pracowników i to z jakimi 

problemami spotykają się tutaj na basenie podczas jego codziennej obsługi. Wiadomą 

informacją jest, że basen funkcjonuje przez 7 dni w tygodniu, od rana do późnej nocy  

i chciałby, aby Pan Dyrektor przedstawił, jak to wygląda ze strony zarządzania takim 

obiektem.  

 

Dyrektor Andrzej Bugajny odpowiedział, że nie bardzo wie, co radny Paweł Kowszyński  

ma na myśli, ale powiedział, że pracują na 3 zmiany i pracują zgodnie z Kodeksem pracy. 

Obiekt jest trudny do utrzymania i jak widać dbają o bieżące porządki. Każdy wie co ma 

robić, natomiast w nocy zadania są zupełnie inne. Generalnie na basenie przebywa od 2 do 3 

osób. Jest jedna Pani sprzątająca i w zależności od zadań, które są na dole obiektu to albo 

jeden, albo dwóch pracowników. Pracuje się zgodnie z harmonogramem pracy. Nieraz trzeba 

harmonogram naruszyć, bo jak wiadomo jak w każdej firmie zdarzają się zwolnienia lekarskie 

itd. Największym problemem jest brak ratowników. W tej chwili mają więcej zatrudnionych 

ratowników na umowę zlecenie i wynika to z tego, że w 99% są to studenci i dostosowują 

godziny pracy do ich możliwości. Dodał, że w Polsce zamykają baseny z powodu braku 

ratowników. MOSiR-owi jak na razie to nie grozi. Cały czas starają się organizować 

szkolenia, współpracują z Powiatowym Urzędem Pracy, a szczególnie z WOPR. Starają się 

łączyć tak, żeby młodzi pracownicy pracowali z doświadczonymi ratownikami, bo nie ma nic 

ważniejszego jak bezpieczeństwo ludzi przebywających na basenie. 

 

Radny Paweł Kowszyński zaznaczył, że bezpieczeństwo jest bardzo ważne. Zapytał ile jest 

etatów ratowników i ile byłaby potrzeba, żeby zabezpieczyć to bezpieczeństwo? 

 

Kierownik CRW "Dolinka" Adam Krause odpowiedział, że mają wykonany audyt 

bezpieczeństwa przeprowadzony przez osoby do tego uprawnione i zgodnie z normami  

i przepisami na hali basenu sportowego muszą mieć minimum 2 osoby i na hali basenów 

rekreacyjnych też minimum 2 osoby. Jest tam wskazanie, że takie optimum, to są 3 osoby  

na zmianie – wpisano, że jeżeli jest większa frekwencja, to zaleca się trzeciego ratownika. 

Dodał, że praktykują, że od godz. 16:00 do godz. 20:00 kiedy jest największe natężenie, 

starają się mieś 5 ratowników. Zdarza się, że tego piątego ratownika nie znajdą i wtedy jest 

obsada czteroosobowa. Natomiast dążą do tego, żeby było 5 osób na zmianie. 

 

Dyrektor MOSiR powiedział, że słyszy się, że ludzie nieświadomi „napadają” na nich,  

że przy 220 odwiedzających wstrzymują wejścia na basen – po prostu jest to norma.  

Nie może być więcej niż 220 osób. Dodał, że musza wstrzymywać wejścia i wtedy, jeżeli ktoś 

wychodzi, to wpuszczają kolejną osobę. Rzadko się to zdarza, ale się zdarza.  

 

Przewodnicząca Komisji zapytała, ile osób jest zatrudnionych w tym obiekcie? 

 

Pan Adam Krause odpowiedział, że kompleks obiektów basenowych to jeden duży dział i w 

tym dziale są dwa obiekty – kryta pływalnia i CRW „Dolinka”. W zależności od tego czy jest 

jakaś absencja, zdarza się czasami, że pracownik jest przeniesiony na drugi obiekt  

i odwrotnie. Ponadto, co miesiąc jest rotacja pracowników z jednego obiektu na drugi. 

Zmiana następuje co miesiąc z uwagi na to, że na jednym z obiektów praca jest lżejsza, z racji 

tego, że tam w ciągu dnia jest 350 osób, a tu jest 1200. Żeby było sprawiedliwie, uczciwie 

następuje rotacja pracowników między obiektami. 

 

Następnie Przewodnicząca Komisji zauważyła, że na poprzedniej Komisji Zdrowia omawiali 

Kartę Dużej Rodziny – z obiektu CRW „Dolinka” skorzystało 111 osób i wyszło, ze dopłata 

była w wys. 2 zł. Zapytała, jaka jest dopłata dla posiadaczy Karty Dużej Rodziny. 
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Kierownik CRW "Dolinka" odpowiedział, że dopłata wynosi 50%, zgodnie z uchwała Rady 

Miejskiej. Do południa bilety są tańsze, po południa nieco droższe. Dodał, że prześle 

członkom Komisji dane dot. wyników uczestnictwa w obiektach basenowych z Kartą Dużej 

Rodziny. 

 

Radny Krzysztof Konert zapytał, jak to jest z biletem instruktorskim? 

 

Pan Adam Krause odpowiedział, że pobierają opłatę za ten rodzaj biletu i że jest to zasadne. 

 

Dyrektor Andrzej Bugajny dodał, że jak zajęcia z nauki pływania prowadzone są w ramach 

zajęć szkolnych, to opłata nie jest pobierana, a jeżeli ktoś zarabia na nich – mają podpisaną 

umowę. 

 

Kierownik CRW "Dolinka" sprostował, że bilet instruktorski to forma bezumowna. 

 

Radny Krzysztof Konert zapytał, jakie są jeszcze zniżki? 

 

Pan Adam Krause odpowiedział, że ulgi mają seniorzy, weterani, osoby powyżej 70 roku 

życia, zasłużeni honorowi dawcy krwi, ratownicy. 

 

Dyrektor MOSiR zaznaczył, że na basenie funkcjonuje mnóstwo firm i mają z nimi podpisane 

umowy – prowadzą nauki pływania, fitness itd. Zaznaczył, że MOSiR też mocno wchodzi  

w ten rynek. 

 

Kierownik CRW "Dolinka" uzupełnił, że na dzień dzisiejszy prowadzą zajęcia przede 

wszystkim na krytej pływalni, żeby ten obiekt ożywić. Zajęć fitness w wodzie odbywa się 7-8 

w tygodniu i oprócz tego prowadzą także fitness dla seniorów. Są również nauki pływania – 6 

grup. Prowadzone są również zajęcia fitness na lodowisku. 

 

Radny Krzysztof Konert zapytał jaki jest deficyt, koszty utrzymania basenu? 

 

Dyrektor Andrzej Bugajny odpowiedział, że wychodzą na „0”.  

 

Radny Paweł Kowszyński zauważył, że pod basenem są wstrzyknięte pianki uszczelniające  

i tego jest dość sporo. Dodał, że widać, że w niektórych miejscach miski chyba przeciekają, 

albo są jakieś nieszczelne, bo te skroplenia przez dłuższy czas musiały być tam zbierane,  

bo widać też są rdzewiejące elementy podbasenia. Zapytał, czy obowiązuje jeszcze gwarancja 

na ten basen, czy będzie przegląd techniczny i dlaczego do tej pory nie zostało to zgłoszone 

wykonawcy basenu, nie zostało to naprawione? 

 

Dyrektor MOSiR odpowiedział: „Proszę sobie wyobrazić, ile waży ta woda. Każdego roku 

musimy tą wodę spuścić, czyli ten basen jest jak żywy organizm – odpuszcza, nie ma tej 

wody. Jak nalejemy wody musi popuścić. Każdy basen w Polsce ma to samo”. Dodał,  

że zjawisko to występuje przy wymianie wody i kiedy basen się układa. 

 

Pan Adam Krause uzupełnił, że niebawem pianki będzie jeszcze więcej, ponieważ w ramach 

programów oszczędnościowych będą docieplać basen sportowy, po to, żeby zaoszczędzić  

na cieple. 

 

Ad. 3 

Przewodnicząca Komisji zaznaczyła, że w maju posiedzenia komisji nie będzie. W czerwcu 

zostanie ustalony skład komisji kontrolującej, która przyjdzie na kontrolę do Miejskiego 
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Ośrodka Sportu i Rekreacji. Data kontroli ustalona zostanie na następnym posiedzeniu 

komisji. Następnie podziękowała wszystkim za spotkanie i zamknęła posiedzenie komisji. 

 

 

 

 

  Protokołowała:      Przewodnicząca Komisji: 

 

          Justyna Bieszczad                        Jolanta Lisewska 


